

ZPRÁVY ZAMOŘSKÉ.

Rusko a Rakousko. "Novoje Vremě" myslí, že trůnní řeč, kterou císař František Josef zahájil, letošní delegace a v které mluvil o "vzájemné důvěře" Ruska a Rakouska v otázce krétské, znamená odklonění Rakouska od Německa. "V Berlíně nebudou obzvláště potěšeni, že císař František Josef přikládá tak velikou důležitost blízkému řešení krétské otázky právě v tu chvíli, kdy z Kréty začíná jakoby demonstrativní odezva tamního německého dessantu. Mezi oběma spojenými císaři jakoby se ukazovala jistá různost mínění o této věci, a jest úplně možno, že německý tisk nebude řeči rakouského mocnáře příliš nadšen přes to, že jest v ní i projev o nevratné pevnosti trojspolku." Důležitý je v článku petrohradského listu passus následující, v němž se mluví o tom, že Rakousko pevně se odhodlalo pracovat na východě v úplné dohodě s Ruskem, jež "nyní stojí, jak obecně uznáváno, v čele toho evropského koncertu, jež císař František Josef považuje za mocného činitele při odstraňování východních zmatků." Jak ze všeho vysvitá, Rusko a Rakousko octly se k sobě v poměru velmi zajímavém. Jeden tvrdí o druhém, že jej vede a jej získal pro své plány. To svědčí, že poměr mezi oběma velmocemi dokonce není tak vyjasněný, jak se každého dne dočítáme, zvláště ve vídeňských orgánech; neboť aby byla shoda úplná a trvalá, je zapotřebí, aby jen jeden vedl. Že si v Rusku předstávají dorozumění s Rakouskem o politice východní tak, že jim má býti zabráněno Německu, aby přes hlavy jejich přeskočilo do Cařihradu a pod titulem rádece a protektora Turecka se tam se svým vlivem trvale uvelebilo, vysvitá také ze slov "Novosti", jež píšou: "Nynější ozbrojený mír je l fmemem vši Evropě, b fmemem i Rusku a Francii. Ale on bude ještě nesnesitelnějším, dopustí-li se Francie a Rusko, aby se Turecko pomocí Německa proměnilo v silný vojenský stát. V čele tureckých vojsk němečtí strategové zjevně pracovali k pokoření malinkého Řecka. Řecko-turecká válka poskytovala dávno nevidané divadlo, že křesťané vedli turecká vojska proti křesťanům. Když poražený Řecka bylo dokonáno, německá diplomacie žádala a dosáhla toho, že ustanovena kontrola nad řeckými financemi, Jen vědomí, že Německo stojí za ním, dodalo Turecku kurážu urazit Rakousko. V zájmu Ruska nelze dovoliti, aby Turecko stalo se nástrojem v rukou Německa, nástrojem, který v případě potřeby může býti namířen proti Rusku a proti balkánským národům od Ruska vysvobozeným. Kromě toho Rusko nemůže zapomenouti, že pod panstvím tureckým je ještě několik milionů křesťanů, čekajících na zlepšení své účasti. Rusko a Francie nemohou si žádným způsobem přáti, aby po Řecku došla řada na Srbsko, Bulharsko, Černou Horu a Rumunsko a aby turecká armáda stala se nástrojem jednoho ze států trojspolkových."

levice. Senát čítá nyní 67 klerikálů, 33 liberálů a 2 socialisty; z nich vystupuje 23 klerikálů, 24 liberálů a 2 socialisté. Zbude tedy v senátu zatím, než druhá jeho polovice bude obnovena, jen 7 liberálů. Ovšem, že po dobu voleb oba sbory schází nekonají. Boj bude tuhý. Vyhledky pro liberály následkem rozporu mezi oběma frakcemi jejich (mírnými a rozhodnými) jsou špatné, ztratili snad i mandátův několik. Socialisté doufají v Lutychu, v Charlevois a Monsu mandáty své udržeti, ve Verviersu mandáty jich jsou ohroženy, za to ale doufají získati na klerikálech nové mandáty v jiných krajích země. Klerikálové hlásají již dnes, že jest většina jejich ve sněmovnách na dále zabezpečena. Aspoň na dvě leta další, neboť po dvou letech obnovuje se opět polovice obou sborů zákonodárných.

Němci v Číně. Různé listy německé naléhají, aby si Německo podrželo pro vždy záliv kisoňanský v Číně, kterýž bylo obsadilo. To jest ostatně také asi úmysl vlády německé, nad to soudí se i v diplomatických kruzích, že Čína sama spokojí se pouhým papírovým protestem proti jednání Němcův, v pravdě ale žádného dalšího kroku proti obsazení zálivu nepodnikne. V "Postu" sděluje jistý znalec dotyčných krajův čínských, že záliv zmíněný hodí se znamenitě za loďní stanici, jež jen zřídka kdy za zimy částečně zamrzá a kdež na blízkou na poloostrovu Santunyu jsou bohaté uheľné doly, k nimž lze hravě železnici zříditi. Depeshe berlínská sděluje, že kontreadmirál Diedesieho, kterýž také obsazení zmíněného zálivu provedl, jmenován byl — povýšen byv zároveň za místoadmirála — vrchním velitelem východoasijského loďstva německého, kontreadmirál princ Jindřich pak velitelem druhé divise loďstva toho.

Volby do sněmu norského jsou ukončeny. Podobně jak i v Anglii neb i v Rakousku nekonají se volby ty současně, nýbrž v různých okresích v různé dny, i táhnou se tak, jak i letos bylo nampoze po dlouhou řadu týdnů. Již v minulém měsíci zahájen byl volební boj, ukončen byl ale teprve volbou v městě Lauerviku. Příští storting čili sněm norský (vlastní sněmovny panské tam není) čtítati bude 79 radikálův proti 35 konservativců a mírným liberálům. Radikálové měli v minulém sněmu pouze 59 hlasů proti 55 hlasům druhých stran, nyní mají však většinu dvoutřetinovou. Jaký dalekosáhlý význam pro osudy země bude mít toto vítězství radikální, ukázali jsme již obšírně na těchto místech. Můžeme protož — dnes jen prozatímně — konstatovati, že radikálové norští nyní domáhají se budou — v čem jim nepatrnost většiny jejich v minulém sněmu bránila — s celým důrazem obou hlavních požadavků svých: všeobecného rovného a přiměřeného práva hlasovacího nejprve a za druhé úplné neodvislosti od Švédska, s nímž má Norsko společného krále, také v záležitostech zahraničních. Tento požadavek, zahrnující i snahu po vlastním ministru zahraničních záležitostí, po vlastních konsulátech a vlastním, ryze norském vlajce, znamená ovšem vážný konflikt i se sdruženým státem švédským i s korunou. Radikálové norští zdají se ale býti na tento konflikt již přichystáni.

Klášterní a světské školy ve Francii. O návštěvě jich podává zajímavé číslice zpráva rozpočtového výboru francouzské sněmovny poslanecké. Počet posluchačů státních středních škol klesl od 1. května 1895 do 1. května 1897 z 85,514 na 84,839; rovněž tak klesl počet posluchačů svobodných škol světských z 13,599 na 12,813

za to návštěva škol klášterních vzrostla v téže době z 80,243 na 84,569. Mnozí svobodomyšlní politikové francouzští kladou si s obavou otázku, jak bude při tomto vzrůstu žáků škol klerikálních, až tito v 10 až 15 letech přistoupí k osudí volebnímu. Největší vzrůst návštěvy škol klášterních stal se právě za vlády Mélineovy a uvádí se právem v souvislosti se shovívavostí, ne-li s nadřováním, jakéž vláda oproti klerikalismu jeví.

Objev proti Britům ve Východní Africe. Nejen ve Východní Indii a v Jižní Africe zápasí dnes Anglie s největšími protivníky, také domorodci, zvláště mohamedánští ve východo-africké osadě její poznovu se bouří a k nim připojilo se i sudánské mužstvo osadního sboru. Angličané vyslali z pobřeží do nitra země proti vzbuřencům výpravu, vedenou majorem McDonaldem. Tato byla již u Usogy napadena vzbouřenci, odrazila sice útok jejich, ale 16 Angličanů, mezi nimi jeden důstojník, bylo při tom usmrceno a 30 raněno. Boj byl tedy velmi tuhý a postavení výpravy, nezdá se býti nijak bezpečné, neboť, jak další zpráva praví, mají být za McDonaldem z Mombassy, tedy z pobřeží, posily vyslány.

Novoroční dar ohlášen. Bezúporná popularita Hostetterovy kalendářní hořké vzrůstala po více nežli třetinu století. Jako v době minulé bude přicházející nový rok uveden objevením se nového kalendáře, jasně znázorňujícího vlastnosti, užívání a působení tohoto léku světově známého jména. Stojí za přechtení. Úplně přesné astronomické pozorování v kalendáři tomto budou jako dříve charakteristickou stránkou, kdežto číselná látka zahrnuje v sobě statistiky, humor a všeobecné pokyny, provázené pěkně provedenými ilustracemi. Kalendář tento vydán jest tiskárenským odborem The Hostetter Company z Pittsburghu a tiskán jest v řečech anglické, německé, francouzské, vláské, norvěžské, švédské, hollandské, české a španělské. Všichni lékárníci a venkovští obchodníci dají vám kalendář zdarma.

SEVERŮV vlastenecký KALENDRÁŘ na rok 1900. Ve všech lékárnách zdarma. Poštou za dvoucentovou poštovní známku W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia.

Víte o tom, že THE STATE FARMERS MUTUAL INSURANCE CO. ZE SOUTH OMAHA, NEB., pojistí majetek váš proti ohni, blesku a vichru za obnos jednoho procenta a \$2.00 za vystavení certifikátu? Společnost tato řízena jest na vzájemném plánu a tak bezpečnou jest jako Gibraltar sám. Vydání s řízením spojené jest neobvyčejně nízké a direktorův jsou muži známé schopnosti a nejvyšší poctivostí. Jestli není jednatel našeho ve vašem okolí, přejeme si tam jednoho. Doplšte si o podrobnosti. F. B. Holman, předsa, Isaac Noyes, náměstek, J. E. Curti, pokladník, B. R. Stouffer, taj. So. Omaha, Neb.

Potřebujete hodinky? Prodáváme je, prodáváme je za tak nízkou cenu, že nelze vám býti bez hodinek. Máme je ve všech velikostech a vzorcích. Za níže se však pouze o dvou: Elgin neb Waltham hodinky, nejlepší strojek, kryté víčky, přesné v držením času a pěkně rytými Dueber víčky, těžce zlatené — vydrží p celý život. Prodáváme je za níže cenu, nežli se vám zdá. Zašlete-li na naši adresu k prohlédnutí. Když nebudou úplně takové, jak je předstáváme, zašlete je zpět, nestojí vás to nic. Jestli se vám zalíbí, zaplatíte nám 36.50. — To jest správné. te. Jopnateli dovž Aneb tyto: Hunting Case hodinky s krásným rytým víčkem, strojek první třídy, všech velikostí, těžce pozlacené (14k) mají zlatě \$40 stářích hodinek a udržují čas, jako kterékoliv jiné. Zašlou se na naši adresu k prohlédnutí. Když nebudou úplně takové, jak je předstáváme, zašlete je zpět, nestojí vás to nic. Jestli se vám zalíbí, zaplatíte nám 33.95 a dovoz. Jestli budete naše slovo za dobré, a zašlete peníze s ob jednávkou, obrátíte pěkný setizek a doprava vyplatíme my. Cena jak uvedeno. ROYAL MANUFACTURING CO. 324 Dearborn Str. CHICAGO, ILL. T-K16-B-7D-M.

Neduhy ledvin a měchyře rychle vyléčeny. Můžete obdržeti láhev tohoto slavného vynálezu, Dr. Kilmer's Swamp Root, na zkoušku poštou zdarma. Muži i ženy léčí své neduhy tak často bezúspěšně, že ztratí naději a stávají se nedůvěřivými. Ve většině případů dějí se v těle povážlivé chyby následkem nevědomosti, jaký jest náš neduh a co činí náš churavý. Je to obyčejným onemocněním o neduhu ledvin jsou bolesti v zádech, přiléhá často nemoc na moč, s malou záobou těhot, jež provázeno jest bolestným posetím. Dle toho jak neduh ledvin pokračuje dostává obličej barvu přízlutlou neb bílou, oči jsou naduté, noby otékají a někdy i srdce špatně pracuje. Kdyby dalhho dleška o přiléhá neduhu bylo zapotřebí, dejte stranou moč po 24 hodin, jestli pak na spoň shledáte usazeninu, jest to přesvědčujícím důkazem, že ledviny a měchyře potřeblují léčení. Okolnost často přehlédnutá neb již neporozuměna, pozabývá v tom, že ženy trpí právě tak neduh ledvin a měchyře jako muži. Dr. Kilmer's Swamp Root jest vynálezem vládního lékaře a redátora a jako takový není odporován proti všem neduhům; lze v něm však naléti vše, jeho zapotřebí při nepravděpodobnostech ledvin a měchyře, vznikajících chabou činností ledvin, jako katarhu měchyře, písku v moči, reumatismu, neb Brightově nemoci, která ve skutečnosti jest pokročilým neduhem ledvin. Mírné a zvláště účinky tohoto slavného léku lze brzy pozorovati. Stojí nejvýše pro své zázračné léčení. Na prodáv. u lékárníků, cena poslati centů a dolar, Swamp Root docílí tak všeobecného úspěchu, že jestli si přejete získati zázračné jeho vlastnosti, můžete obdržeti láhev léku a spis obsahující adresu posouzení úplně zdarma poštou. Zašlete se o tomto listu a zašlete svoji adresu na Dr. Kilmer & Co., Binghamton, N. Y. Již ta okolnost, že liberální nabídka tato nalézá se v tomto listu, jest zárukou pravosti.

Nejlepší elektrický pás na zemi. Vaše první TENTO POSLEDNÍ KUPON PRÍLEŽITOST k vybití světovznámého #20 elektr. pásu Dr. Horne-a \$6.66. Nabídka tato je dobrá pouze 30 dnů. Činíme tuto zvláštní neštěhanou nabídku proto, abychom s pásy seznámili a nabylí jednatelů v nových krajinách. K rychlému seznámení a doclení jednatelů pro Dr. Horne-a nové zdokonalené elektrické pásy a přípravy všude, kde lidí dosud není, usnesli jsme se poslati po píšťkách 30 dnů pouze náš nový zdokonalený pravidelný \$20.00 elektrický pás Dr. Horne-a # 4. Pouze za \$6.66, což, jež umožní každému, zejména tuto čtoucímu, nabýti jeden z našich nejlepších pásů za cenu mírnou. Nikdy v historii našeho obchodu nenabýli jsme pásů za cenu takovou, chceme však jednatelů v každé krajině a současně, že každý vy jeden pás koupíte, budete a nám spokojeni tou měrou, že se zašlete jednatelům našim neb nám k získání jednoho pomůžeme. Pamatuje, že pás, který vám nabídneme za pouhých \$6.66, jest náš Dr. Horne-a nový zdokonalený pravidelný \$20.00 kombinovaný pás pro muže i ženy, č. 4. Já se upraviti pro kteréhokoliv člena rodiny. Průřezí přívěsek zdarma s každým mužským pásem. Jest to nejlepší pás námi botovaný, ve skutečnosti nejlepší na světě a my učiníme ve výstoku tom výjimky. Prodáváme jich stá, ano tisíce za po \$40.00. Není rodiny, která by jeden z těchto pásů neměla mít, jelikož jest to nejlepší a nejlacinější léku a netřeba se vzdáti z domu k jeho získání. Vydrží vám při náležitém zacházení po leta a ušetří vám cenu za zaplacenou desaterosobně na létech lékařských. Tyto elektrické pásy vyléčily tisíce osob a vyléčily vás, když jež zkoušíte, jak dokazuje to mnoho dosvědčení, uveřejněných v našem katalogu. Neobávajte se s námi obhedovati, nežádáme od vás peníze napřed. Chcete-li jeden z těch pásů, jsme úplně volni zaslati jej na nejbližší vaší expresní stanici, na C. O. D., tak abyto si jeji mohli bezplatně prohlédnouti, právě tak jako byste vešli do naší píšťárny neb do každého obchodu jiného. Jestli budete spokojeni, zaplatíte expresnímu jednateli cenu pásu a dovoz a použítte jej; jinak bude nám vrácen. Máte býti lepší nabídky? Jsme jedinými vyráběly elektrických pásů, kteří jste zaslati na C. O. D. nežádajíce jediného centu napřed. Jestli chcete zaslati s objednávkou peníze, vyplatíme dopravní expresní a zaručíme proti ztrátě \$100, že pás jest takový, jak ho předstávujeme. Toto jest jediná příležitost v životě a jestli ji nepoužijete, budete toho litovati, jelikož nikdy více nemůžeme pásy tento za podobnou cenu. Zašlou by se zbytečně vnuťti, že trpíme ztrátu na každém pásu, prodaném za cenu uvedenou, lacinějším jest však seznámiti s ním a spůsobem tímto v nových okresích, nežli vyslati k tomuž účelí jednatelů. Jestli chcete jeden z těchto pásů, vyřizněte tuto oznámku a zašlete nám ji s mírou v pasu v pačích. Neotálejte! Možno-li, obhedujte dnes, mohli byste zapomenout! Dr. HORNE ELECTRIC BELT & TRUSS CO. 112-114 Dearborn St., Chicago, Ill. POZN. — Jestli nepotřebujete Elektrický pás, dodejte laskavě neb pošlete poštou oznámku tuto někomu, o němž víte, že se netěží zdraví. Zaděčíte se tak jemu i nám. Chceme jednatelů v každém okrsku, jenž by, chom mohli poskytnouti stále zaměstnání. Zaměstnáváme pouze ty, již užívají naše pásy a mohou o vlastnostech jejich mluvíti v vlastní zkušenosti. REFERENCE: Co se týče naší vřehodnosti, odkazujeme se na kteroukoliv expresní společnost neb banku v Chicagu a mnohé tisíce těch, kteří po celých Spojených státech různě rozptíleni jsouce použili naše Elektrické pásy a přípravy k nim během minulých 20 roků.

Jednatelové jsou žádáni všude. OMAHA COMMERCIAL COLLEGE 16. a Douglas ul., Omaha, Neb. ZIMNÍ ORBODI započne 1. září. Nové třídy ve všech odbořech. Zvláštní pozornost věnuje se vedení knih, těsnopisu, psaní na stroji, telegrafování, krasopisu a kreslení přem. STRAVA ZA PRÁCI. Studující mohou obdržeti stravu za práci tři hodin denně. KATALOG. — Náš elegantní nový katalog se vzorky krasopisu zašle se zdarma na každou adresu. Největší a nejlepší závod svého druhu západně od Chicaga. Pro studující, kteří zkoušky s dobrým prospěchem složí, započteny budou místa. Doplšte na: Těhdck44m Rohrbough Bros., Omaha, Neb. Předplácejte na . . . Pokrok Západu . . . Jeden z nejstarších časopisů českých v Americe. . . V zásadě republikánský, však od strany nezávislý a prospěch obecný vždy hájící. Předplatné na týdeník \$2.20 na rok, dvojtýdeník \$2.50 na rok. Adresa: Pokrok Západu, Omaha, Neb. Předplácejte na týdně "Pokrok Západu" s "Knivovnu Americkou", pouze \$3.00 na rok.